

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.216

Segunda Época

Miércoles 5 de Octubre de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Lo que ganan los pugiles

La prensa ha publicado en estos días, «comovidos» por el gran pu- gilato entre Tunney y Dempsey, un cálculo aproximado del caudal que ambos pugiles han logrado reunir en unos pocos años de dar puñetazos y reventar narices y dejarse reventar las propias. A Tunney se le calculan cincuenta millones de francos, y afirma que se recaudará del boxeo cuando consiga la suma de doscientos cincuenta mil euros que espera reunir dentro de cinco o seis años más. Dempsey es ya más cerca del retiro, porque es poseedor del no despreciable capital de ciento veinticuatro millones de francos, conquistados en el mismo ejercicio de romper narices y dejar sin sentido a sus contrincantes y sin sentido común a sus espectadores; que le han pagado las bonitas sumas que ahora usufructúa, dándole le hagan sangrar las narices alguna que otra vez.

A cuantos otros les sangran las narices y la boca y los pulmones en el ejercicio de su trabajo sólo obtengan por él, no ya 124 millones de francos, sino que es posible que ni siquiera 124 reales!

Nosotros nos limitamos a recoger el caso y a exponerlo a la consideración de la sociedad para que reflexione acerca de si el mismo es moral, justo ni recomendable.

Es indudable que el estímulo es la base más fecunda de la actividad y del trabajo, y que aquellas actividades, por lo tanto, más estimuladas, han de ser forzosamente las más apetecidas y las más cultivadas. Y como no hay estímulos más poderosos que los de la fama y el dinero, que es el medio de conseguir otra porción de estímulos, nosotros preguntamos si puede haber actividad más fuertemente estimulada que la de dar puñetazos, que es, en la actualidad, la que produce mayor fama y más dinero, y sacamos de la indudable contestación afirmativa de dicha

pregunta, la desdichada consecuencia de que es esa actividad la que más apetece la sociedad contemporánea, ya que es la que estima con más fuerza.

Pero aquí viene la inconsecuencia y la falta de lógica: ¿es realmente dar puñetazos lo que más conviene a la actual sociedad? ¿son los puñetazos lo que más se necesita en ella?

Ciertamente, que fuera de toda bromista puede asegurarse que no vendrán mal a la actual sociedad unos cuantos puñetazos bien repartidos, pero negamos en absoluto que sean los boxeadores los que separan de esos puñetazos que serían tan convenientes, y que sean sus puñetazos los que la sociedad necesita.

La sociedad necesita ante todo sentido moral y de justicia, que se halla muy distante de la remuneración que se concede a los hombres que dan esos puñetazos.

La sociedad necesita estimular y recompensar, puesto que se trata de una sociedad humana y racional, los esfuerzos de la inteligencia y de la voluntad que son, o deben ser, los característicos del hombre.

La sociedad necesita reservar su fama y su dinero para los hombres que la separan conducir por las vías del progreso y de la virtud; para los que descuellan en el trabajo, en la inteligencia y en la honestidad, y no para los que sin trabajo, sin inteligencia, y no quiera Dios que también sin honestidad, sólo hacen alarde de un esfuerzo brutal que aleja tanto al hombre de la racionalidad cuanto le acerca a la animadidad.

Por el decoro de la sociedad no deberían existir esas bárbaras recompensas a los hombres que dan puñetazos, y por el mismo decoro, si es verdad que existen, deben anatematizarse o... callarse.

FERNANDO

rrre-Al solicitarlo se saque a concurso el sondeo acordado por el Ayuntamiento para la busca de aguas.

Factura de José Verde Plaza de 135 pesetas, por obras de carpintería en la Casa Consistorial con motivo de las que se están realizando en la misma.

Escrito de don Francisco Roda solicitando reposición del acuerdo de 31 de agosto sobre ejecución de obras sin licencia, por el recurrente.

Idem de doña María Cortés, solicitando el cambio de media toma de agua en la casa núm. 10 de la calle de Majadahonda por la del depósito elevado.

Expediente sobre autorización a la sociedad Terriza Hermanos para el funcionamiento de una sierra de cinta, movida por motor eléctrico en la Rambla de la Chanceta.

Factura de la Casa Cotonificio, de Badalona, por efectos para la Farmacia.

Don Matías Huelin

Inesperadamente se recibió ayer en Almería la noticia de que cesaba en el mando de la provincia el gobernador civil don Matías Huelin Müller.

Poco más de un semestre ha durado su actuación al frente del Gobierno de Almería, periodo harto exiguo para poder desarrollar iniciativas (pues apenas basta para llegar a enterarse de los no escasos problemas que afectan a nuestra provincia) pero que ha sido suficiente para que conozcamos a fondo las relevantes cualidades que adornan al señor Huelin.

Sin que nosotros sepamos, ni nos interese saber si el señor Huelin es o no político en el sentido que se da a esta palabra, justo es consignar que en el tiempo que ha durado su gestión la paz más completa reinó en la capital y en la provincia.

Como anunciara en la nota que hubo de publicar al posesionarse de su cargo, el señor Huelin, hombre de fe arraigada y de ejemplares costumbres, veló sin descanso por las del pueblo de Almería, persiguiendo con tenacidad poco común toda clase de vicios.

Por todo lo consignado, y por el retrato que estos cambios de gobierno representan para los problemas almerienses, nosotros lamentamos profundamente la ausencia del señor Huelin, de cuyo paso por nuestra ciudad conservaremos siempre gratísimo recuerdo.

En La Calahorra

Accidente ferroviario

El jefe de la estación del ferrocarril de La Calahorra, telegrafó ayer al gobernador civil dándole cuenta de haber descarrilado dos vagones del tren número 310 que realizaba maniobras, quedando la vía interceptada.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

MATÍAS HUELIN.

El apostolado del mar

Escollos y horizontes

Interesantes por demás las vidas de los hijos del mar, no hemos podido substráernos, en nuestro afán inquisitivo, al deseo de la interpellación.

Esta nos la depara, amable y resig- nado, Martín pescador, el marino clásico, hombre encantado en el duro bregar de las faenas marinas. Sus piernas encorvadas como si se hubieran doblado al hábito del balanceo, su tez curtida por las brisas salinas, sus patillas características de hombre de mar, su enorme pipa humeante colgada de la comisura de sus hundidos labios, su gorro pardo y recatado y el anillo de su humilde indumento, todo nos hace ver en él un lobo marino de los de fibra dura y alma blanda.

Señor, nos dice con entrecortada frase que parece lamento y protesta a la vez, ahora, salvo excepciones, ya no hay marinos. ¡Todo se conjura para echar por la borda a la profesión!

Y el viejo marino en cordial conversación inolvidable empieza a hacerme un parangón cumplido y lamentable de lo que antes era el marino con lo que ahora aparece.

Y me habló de aquel fidelísimo cariño que desde la infancia se tenía al oficio y a cuanto con él se relacionaba; de aquel alborozo de la pesca, de aquella complacida arrogancia con que se planteaban las largas travesías y de aquella legitimidad uterina con que se navegaba surcando aguas desconocidas, bordeando islas solitarias, arribando a regiones pintorescas y anheladas, donde el descanso y el triunfo eran premio y conquista que ensancharon el ánimo con expansiones de victoria satisfacción.

Entonces, cuánta fraternidad entre la tripulación, cuánta fidelidad al mando, cuánto cariño al peculiar oficio. Del grumete al capitán, todo era entonces una gama irrompible de amor al barco, que jamás se abandonaba ni al tocar tierra, para el disfrute de las honestas recreaciones. ¿Para qué? Si en el barco teníamos todas, y todos las gustábamos y las disfrutabamos los marines.

— Comparecencia de don Francisco Bascuñana, gestor de la recaudación sobre introducción de barriles de uva manifestando que ignoraba existiese acuerdo de la Comisión de no hacer gastos sin previo proyecto aprobado por la misma.

— Presupuesto de reforma y ampliación de la Biblioteca municipal.

— Escrito del señor marqués de To-

Se halla en Madrid

El nuevo Gobernador

En la información política que publica «El Defensor de Córdoba» del lunes, después de dar cuenta de la dimisión de aquel Ayuntamiento y de la mayoría de la Diputación, ha llamado la siguiente noticia:

«Ayer tarde (el domingo) el ministro de la Gobernación habló por teléfono con el señor Palanca y le ordenó marchara a Madrid en el segundo expreso para conferenciar con él y que entregara el mando al Presidente de la Audiencia. Así se efectuó.

Como ya anticipamos, el nuevo gobernador de Almería, que lo era de Córdoba, es comandante del Arma de Caballería, hijo del general Palanca.

Cuenta 46 años de edad.

Ejerció el cargo de delegado gubernativo en Estepa (Sevilla).

Poco más de un semestre ha durado su actuación al frente del Gobierno de Almería, periodo harto exiguo para poder desarrollar iniciativas (pues apenas basta para llegar a enterarse de los no escasos problemas que afectan a nuestra provincia) pero que ha sido suficiente para que conozcamos a fondo las relevantes cualidades que adornan al señor Huelin.

Sin que nosotros sepamos, ni nos interese saber si el señor Huelin es o no político en el sentido que se da a esta palabra, justo es consignar que en el tiempo que ha durado su gestión la paz más completa reinó en la capital y en la provincia.

Como anunciara en la nota que hubo de publicar al posesionarse de su cargo, el señor Huelin, hombre de fe arraigada y de ejemplares costumbres, veló sin descanso por las del pueblo de Almería, persiguiendo con tenacidad poco común toda clase de vicios.

Por todo lo consignado, y por el retrato que estos cambios de gobierno representan para los problemas almerienses, nosotros lamentamos profundamente la ausencia del señor Huelin, de cuyo paso por nuestra ciudad conservaremos siempre gratísimo recuerdo.

Notas oficiales

A fin de evitar los comentarios tendenciosos que pudieran hacerse por personas descontentas al no haber logrado durante la etapa de mi mando en esta provincia sus personales deseos en orden a la política o a cualquier otro asunto, con el que los motivos por los que dejo el mando de esta provincia no son otros que mi deseo manifestado reiteradamente al Gobierno de dejarlo por razones de índole particular habiendo tenido la satisfacción de que, al acceder a mi súplica, me haya testimoniado por telegrama su agradecimiento y satisfacción en los términos de mayor afecto por mis servicios en esta provincia.

No, estas preciosas vidas marinas no pueden quedar al paro de los vaivenes mundanales, siendo tan extensa la ampliud de las cristianas consolaciones. «El Apostolado del Mar» es una necesidad apremiante para sacar de tan peligrosos y variados escollos lo mismo a los marineros costeros que a los navegantes ultramarinos y para enseñarles los iluminados horizontes de una felicidad más lisonjera, más serena, más dulce, perenne y consoladora, con la restauración de la vida cristiana en sus costumbres, en sus afectos, en sus anhelos, en su asistencia y en sus amores.

Martín pescador, el clásico marino, morirá, puede estar seguro, con el consuelo de que las vidas marinas, si siempre hallan escollos en sus rutas transatlánticas, también hallarán horizontes consoladores, los que le señala la Iglesia en su admirable institución para ellos fundada y engrandecida con sus bendiciones inefables, «El Apostolado del Mar».

En el Apostolado del Mar, S. de P.

esperaba, la Hermandad que les acogía, la caridad y el amor cristiano que les unía y los consolaba con prodigalidad con oradoras... Aquellos barquitos diminutos que cuelgan todavía como ex-votos en los templos de la devoción marinera, son el testimonio perenne del vigor de la fe de los hijos del mar.

Ahora... la juventud marinera parece estar unida a la profesión con los cabos más tenues y quebradizos. Van como a remolque en el oficio. Ni se arman al barco, ni se siente anhelo alguno por las conquistas victoriosas en las luchas con los elementos. Tengo para mí que no hay marineros. Si se va a la pesca, la impaciencia por el retorno a tierra hace malograda la faena. Si se toca tierra, se abandona el barco con premura. Parece que los goces de la tierra atraen a las vidas marineras de ahora para hundirlas en los abismos de sus locuras arrabadas.

Por lo general, el marino de hoy no mira al cielo, donde está la luz que guía y enaltece, sino a la tierra que cauiva y aprisiona. El peligro de hoy para los marineros no está en el mar, ni en su bravura, ni en sus misterios, sino en la tierra, en su acometividad y en sus laberintos.

Es la falta de espíritu fraternal al modo cristiano de antaño, que unaía las vidas marineras en fuerte y tenso lazo de amor inacabable; es la desunión de las vidas marineras que a la deriva de los vientos del moderno indiferentismo, van a estrellarse contra los acantilados de perdición que la maldad de los terrestres ha puesto precisamente para ellos en los sitios mismos del obligado desembarco, como se ve en los grandes puertos de Europa y América; es la medida voracidad protestante que, en su afán de proselitismo, depara a los navegantes, a costa de cuantiosos despidos, lugares de refacción y de recreo en los grandes puertos, principalmente de la América española, que si no consigue adeptos, logra, si descatalogizar a cientos de miles, en el atractivo mundanal de las populosas ciudades costeras, que brindan a los marineros incautos, entre fulgores deslumbrantes, el oropel de sus atractivos que en el vigor de su vida excita sus pasiones, alientan sus instintos y matan su fe y hasta el recuerdo mismo de los seres queridos que en la patria le esperan vanamente, y en el trance de una muerte, muchas veces prematura, lejos de su hogar y de sus suyos, les abandona sin el consuelo de una lágrima, de una caricia, de una plegaria o de una bendición.

No, estas preciosas vidas marinas no pueden quedar al paro de los vaivenes mundanales, siendo tan extensa la ampliud de las cristianas consolaciones. «El Apostolado del Mar» es una necesidad apremiante para sacar de tan peligrosos y variados escollos lo mismo a los marineros costeros que a los navegantes ultramarinos y para enseñarles los iluminados horizontes de una felicidad más lisonjera, más serena, más dulce, perenne y consoladora, con la restauración de la vida cristiana en sus costumbres, en sus afectos, en sus anhelos, en su asistencia y en sus amores.

Martín pescador, el clásico marino, morirá, puede estar seguro, con el consuelo de que las vidas marinas, si siempre hallan escollos en sus rutas transatlánticas, también hallarán horizontes consoladores, los que le señala la Iglesia en su admirable institución para ellos fundada y engrandecida con sus bendiciones inefables, «El Apostolado del Mar».

Luego, de la sonoridad cadenciosa, en el ritmo armonioso de los versos de Lope fueron naciendo acordes y melodías.

Los típicos cantares del pueblo castellano en sus fiestas tradicionales; los arrebatos de la pasión, los apetitos y la soberbia del poderoso, los celos del villano, el violento choque de sentimientos, el noble sentido del honor tan fuerte y tan de la Raza, la firmeza del pueblo humilde en la defensa de sus derechos, la lucha, la muerte, y dominante todo, en apretado abrazo, la justicia y el perdón, en el más elevado concepto del ideal cristiano.

El maestro ha sabido recoger esta gran emoción que vibra en el drama y ha iluminado sus notas con esta poderosa luz.

Acaso haya en otras páginas musicales del maestro Vives melodías más brillantes, lo que en «La Villana» desciende es la fidelidad al libro, la sinceridad, la honradez en la expresión de los caracteres, toda la primera parte de la obra, está como embalsamada por el suave aroma de una eólica. Los temas que caracterizan a los personajes se desenvuelven en este puro ambiente, y en esta pureza, surgen las primeras notas sentimentales, que luego crecen y se desarrollan hasta convertirse en deshecha tempestad.

¡Qué acierto tan maravilloso el de esa nota belica que llegó como una intrusa a turbar la paz de la vida campesina sirviendo de instrumento a la trama de la tragedia!

Con el mismo fin, visitará las capitales y provincias de Málaga, Almería, Murcia y Valencia.

Convenio internacional

Contra la esclavitud

El Consejo de la Sociedad de las Naciones, oída la ponencia del representante británico, ha acordado en su última reunión dar traslado a la Asamblea de una Memoria del Secretario General, en la que se hace constar que el Convenio relativo a la esclavitud concertado en Ginebra en 1926, ha sido firmado ahora por 37 Estados de las cinco partes del globo.

Entre las naciones firmantes figura España.

Además, el Consejo autorizó al Secretario General a someter al mismo tiempo que a la Asamblea, una lista de las leyes y reglamentos que le sean comunicados eventualmente en virtud del Convenio, así como todas las informaciones complementarias que los diferentes Gobiernos hayan facilitado sobre las medidas adoptadas por ellos para asegurar la abolición progresiva de la esclavitud y de las situaciones análogas.

La actualidad teatral

LA VILLANA

Pocas obras han despertado, en estos últimos tiempos, tanto interés y tanta expectación como «La Villana».

Aún no estaba terminada la partitura del maestro Vives, y ya se hablaba de la música con elogio, y se hacían comentarios y críticas acerca del éxito. La prensa ha seguido con atención los preliminares y ensayos de la zarzuela.

El estreno ha sido un acontecimiento. Con muchos días de anticipación estaba vendido todo el teatro, no obstante las elevadas preciosas de las localidades.

El triunfo de «

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria emprenden su viaje hacia Marruecos

El jefe del Gobierno se muestra satisfecho de la significación de este viaje

El Gobierno elogia la actitud noble de los mineros asturianos en contraposición con la actitud revolucionaria de otros elementos

La reorganización de los servicios militares en Marruecos

Madrid, 4-4 tarde. La «Gaceta» de hoy publica un decreto reorganizando los servicios militares de Marruecos; suprimiendo las comandancias generales de Melilla y Ceuta y sustituyéndolas por cuatro circunscripciones que se denominarán de Melilla Rif, de Ceuta, de Tetuán y de Larache, mandadas por generales de brigada.

Se suprime el cargo de general en jefe de operaciones, denominándose Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, dicho cargo lo podrá desempeñar un teniente general o un general de división en sus funciones.

El Alto Comisario seguirá gozando las atribuciones y prerrogativas vigentes, siendo dicho cargo el predominante en el Protectorado, y al que si en el futuro hubieran de separarse las funciones civil y militar habrá de subordinarse esta última.

El Alto Comisario será no sólo el representante del Gobierno en la zona del Protectorado sino el gestor en todos sus aspectos.

Estará asistido de un general segundo jefe que tendrá el cargo de Inspector general de Intervenciones y fuerzas jilifanas.

Las plazas y territorios de la soberanía tendrán a su frente a un comandante militar con la categoría de coronel.

A la circunscripción de Melilla estarán asentadas las islas Chafarinas el peñón de Vélez y Alhucemas.

La reforma estará implantada el día 1.º de Enero.

A continuación se nombra Jefe Superior de las fuerzas militares al general Sanjurjo y segundo Jefe Inspector general de Intervenciones al general Goded.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Con motivo de la entrega de la bandera al Tercio, se conocerán el Rey y el Jalifa.

El Gran Visir leerá un discurso en árabe y lo contestará el Rey leyendo las cuartillas Estella.

El pintor Moreno Carbonero ha recibido una invitación para acompañar a los Reyes y el encargo de pintar la escena de la primera entrevista del Rey y el Jalifa y el primer contacto de los Reyes con el pueblo musulmán.

Sale el primer tren especial

A las 9'50 de esta mañana salió el primer tren especial que conduce a Algeciras al Jefe del Gobierno con sus ayudantes, al ministro de la Guerra, al Director general de Marruecos y Colonias, a los generales Saro y Pérez, coronel Kindelan, agregados militares de las embajadas de Francia, Estados Unidos, Inglaterra, Italia y México, pintor Moreno Carbonero, duques de Santia, Victoria y Cristina y los periodistas.

En el mismo tren van el hermano los hijos de Estella, y el hijo del Duque de Tetuán.

Estella y sus acompañantes fueron despedidos por todos los ministros las autoridades.

Esta noche, en otro tren especial los Reyes, con su séquito, palatinos, 1 ministro de Marina que lo es de ornada y un piquete de Alabarderos.

La semana social hispano-americana

La Junta Central de Acción Católica, reunida ayer ha acordado celebrar la semana social hispanoamericana, en el año próximo.

Se acordó también gestionar del Gobierno el estudio obligatorio de elección en el Bachillerato.

Aproximación hispanoamericana

Ha llegado a Madrid el jefe de Artillería del Uruguay don Angel Camor, a fin de cursar estudios en la Escuela Superior de Guerra y ver si el Gobierno del Uruguay puede rea-

lizar su deseo de adquirir de fábricas españolas el material de guerra.

A este fin estudiará las industrias militares.

Estella se halla contentísimo

Madrid, 4-10 noche. El jefe del Gobierno, antes de marchar para Algeciras, manifestó a los periodistas que se hallaba contentísimo de la significación de este viaje.

Hizo constar que se hallaba muy cansado.

Refiriéndose a la cuestión hullera dijo que aplaudía la actitud de los mineros asturianos quienes, por cuatro mil votos, habían acordado que la jornada diaria fuese de ocho horas.

Terminó el Presidente anunciando que facilitaría una nota sobre el particular.

La nota oficial

Más tarde, como había anunciado el marqués de Estella, se facilitó una nota oficial, cuyo texto dice así:

El Gobierno ha recibido con verdadera satisfacción el resultado favorable de la votación de los obreros asturianos respecto al asunto de la duración de la jornada de trabajo minera y se vanagloria de haber llegado a él sin violencias y por procedimientos democráticos.

La satisfacción se funda en poder proclamar la capacidad ciudadana del obrerismo, ajena a toda actuación revolucionaria reprobable, demostrando que se dan cuenta de los problemas de la producción tal y como están planteados en el mundo entero.

Esto les hace dignos de que el Gobierno siga estudiando todos los aspectos del problema del bienestar obrero, compatible con los demás factores.

Petición de los obreros

El socialista Manuel Llaneza con el Sindicato de obreros mineros de Asturias ha pedido al ministro de Fomento que el aumento de jornada aceptado por los obreros se comience con aumento de jornal.

Como el asunto es complejo, mañana se celebrará una reunión, a la que asistirán los patronos mineros y el Consejo del Combustible para fijar el aumento de jornales.

El pabellón mexicano en la Exposición de Sevilla

En breve llegará a España el arquitecto mexicano señor Amabilis, autor del proyecto del pabellón de su país en la Exposición de Sevilla.

Tras instrucciones del Gobierno mexicano para comenzar las obras inmediatamente.

Estas durarán aproximadamente siete meses.

Los Reyes en Algeciras

Madrid, 4-12 noche.

A las cinco y cuarto partieron los Reyes don Alfonso y doña Victoria con dirección a Algeciras, acompañados del ministro de Marina contraalmirante Cornejo.

Acudieron a despedir a las reales personas el príncipe de Asturias y los infantes, los exministros La Cerva y Yanguas Messia, las autoridades y personalidades.

Rindió los honores de ordenanza una compañía del regimiento del Rey.

Al arrancar el tren real, fueron ovacionados los Monarcas.

A esperar a los Soberanos

De Sevilla se trasladarán a Algeciras el infante don Carlos y sus ayudantes para recibir a los Monarcas.

La constitución de la Asamblea Nacional

El periódico gubernamental «La Nación» publica integra la lista de los asambleístas.

Dice que la composición de la Asamblea Nacional es definida.

Tiene tres aspectos.

La parte electiva la forman representaciones de las Uniones Patrióticas, Ayuntamientos y Diputaciones.

Otra parte es por derecho propio,

la constituye quienes desempeñan los altos cargos de la nación.

La otra es la gubernamental, según el relieve de las personas.

Añade que faltan los nombres que han de substituir al cardenal de Toledo, a dos presidentes de U. P. y a los Ayuntamientos canarios.

La cuestión minera

Comentando la nota oficial se refiere a la actitud de los mineros asturianos, dice el mismo periódico que merece aplausos la conducta ejemplar de los obreros que, con amplia comprensión del problema, han aceptado el aumento de jornada para facilitar soluciones, sacrificando intereses.

Añade que esto es contribuir a la obra patriótica y echar la base para una producción honrada y potente que garantice un porvenir seguro.

Ss reunen los delegados de la U. G. T.

Los delegados de la Unión General de Trabajadores se han reunido en sesión preparatoria del Congreso.

Se acordó facultar al Congreso para resolver lo procedente, si se diera una disposición que facilite la elección de los asambleístas.

Marinos condecorados

El Gobierno ha condecorado al comandante y segundo comandante del crucero «Blas de Lezo» con la cruz del Sol Naciente.

Las insignias les fueron impuestas a ambos marinos con gran solemnidad en el ministerio de la guerra japones.

VISITE el restaurant «LA CAMPANA»

Economía, prontitud y esmero.

TELEFONO 140

EXTRANJERO

Elecciones sangrientas

Londres, 4. Telegrafian de Méjico que las elecciones serán sangrientas.

Los elementos rebeldes se han sublevado en diferentes provincias, luchando contra las huestes del presidente Calles.

Han resultado numerosos muertos y heridos por parte de ambos bandos combatientes.

Se sabe que un grupo de 800 oficiales y soldados se han sublevado contra Calles.

Este ha declarado que es dueño de la situación y afirma que capturará a los rebeldes antes de cuarenta y ocho horas y los castigará con todo rigor.

En Rumania se descubre un vasto complot político

Bucarest, 4. Se ha descubierto una vasta organización de conspiradores para derribar el régimen político.

Se ha comprobado que el movimiento tiene ramificaciones en Praga y en las capitales de todos los países bálticos.

Se han efectuado numerosas detenciones.

Parece que en el complot figuran elementos comunistas.

Prohibición

Quito, 4. Se ha decretado la prohibición de la entrada a la república del Ecuador a los religiosos extranjeros y la fundación de nuevos institutos religiosos.

Exceptionalmente podrá autorizarse la entrada de religiosos, debiendo permanecer solo cuarenta días.

Esta actitud del Gobierno ecuatoriano ha sido censurada ácemente por la opinión pública.

PROVINCIAS

Otra desgracia en el Zoo Circus

Plasencia, 4. Durante la representación del Zoo Circus, a la que asistían miles de personas, el león llamado Nigos, que recientemente hirió en Madrid al domador Varas, se lanzó sobre el artista Schucher, dándole un violento zarpazo en el brazo derecho, porque el domador había castigado fuertemente a una leona.

El público, aterrado, seguía anhelante la lucha entre el domador y el león que ya le arrastraba.

En este momento, el domador Cook, con extraordinaria valentía, penetró en la jaula y arrebató al león su presa.

El domador Schucher resultó gravemente herido.

Varias señoras del público sufrieron síncope.

Durante la representación de este espectáculo en Palencia, un tigre real mató también a un domador.

Novillero gravemente herido

Ubeda, 4. El novillero Félix Merino, durante la corrida que se celebraba, sufrió una gravísima cornada en el muslo derecho.

Clausura del Congreso Cerealista

Valladolid, 4. Se ha clausurado con gran solemnidad el Congreso Cerealista.

Presidió el gobernador señor Funes P. I. en representación del ministro de Fomento.

Se leyó la memoria en que se resume los trabajos del Congreso.

En ella se agradece la cooperación patriótica de todos y especialmente de la Prensa.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Fundain y Casanova, Arzobispas Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Cardeñal, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Marqués de Cabrillana, Diego María Cerezo, Rafael Bermudo, generales Ardanaz, Mayandía, Navarro, Milán del Bosch, Vallespinosa y Nouvelas.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Marqués de Cabrillana, Diego María Cerezo, Rafael Bermudo, generales Ardanaz, Mayandía, Navarro, Milán del Bosch, Vallespinosa y Nouvelas.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Marqués de Cabrillana, Diego María Cerezo, Rafael Bermudo, generales Ardanaz, Mayandía, Navarro, Milán del Bosch, Vallespinosa y Nouvelas.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Marqués de Cabrillana, Diego María Cerezo, Rafael Bermudo, generales Ardanaz, Mayandía, Navarro, Milán del Bosch, Vallespinosa y Nouvelas.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Alcale, Domenech y Segura Martínez.

Obispos Eijo Garay y Miralles, Marqués de Cabrillana, Diego María Cerezo, Rafael Bermudo, generales Ardanaz, Mayandía, Navarro, Milán del Bosch, Vallespinosa y Nouvelas.

Cardenales, Vidal y Barraquer, Iundain y Casanova, Arzobispas

Gandásegui, Melo y Al

LA INDEPENDENCIA

**EL SEÑOR
Don Eudoxio Santaolalla e Iñigo**

Ingeniero Mecánico
Ha fallecido el día 4 de Octubre a las cuatro y media de la tarde, después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angeles Moreno Navarro; sus hermanos don Antonio y don Clemente, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encender en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, hoy, 5, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria Arráez, 6, hasta Belén, donde se despide el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A la Juventud Católica

No hay que dormirse

Pasó el verano con sus alegres excursiones a las altas montañas, con sus baños de mar divertidos y salubres, con sus horas sabrosas de pesca más o menos feliz, con sus paseos vespertinos en el sedante ambiente de las tardes estivales; pasó el verano con todos sus solaces y diversiones... y viene el otoño, el otoño fecundo con su labor fructífera también, con sus interrumpidos trabajos, con sus nuevos cursos...

Con sus nuevos cursos, jóvenes estudiosos. Vais a dar un avance más en vuestra vida estudiantil, un paso más en vuestra carrera de abogado, de ingeniero, de médico, de militar, de arquitecto... Y con los nuevos cursos se reanudan también para cierta juventud, para la juventud «élite», para esa juventud nueva, de que otras veces hemos hablado; para la llamada Juventud Católica, esos otros trabajos duros y alegres, penosos y animados, silenciosos y ruidosos, pero siempre fecundos, siempre constructivos: las asambleas numerosas, las reuniones animadas, las campañas entusiastas, las iniciativas fecundas...

Aún me parece escuchar los valientes discursos de la Fiesta del Estudiante del pasado curso, en el teatro de la Zarzuela, en aquella fiesta simpática en que una juventud inteligente y honestamente católica, manifestó ante el mundo entero como una fuerza poderosa, como una organización de gigantesco dinamismo. Parece que estamos todavía presenciando aquella otra asamblea de Granada, donde la juventud universitaria estudiaba, planeaba, discutía, ponderaba las cuestiones del más alto interés pedagógico, educativo y social de la juventud estudiada.

Se me figura que fueron ayer las animadas sesiones del congreso de las Juventudes Católicas de España, de aquel congreso en que, al ver las bellas cualidades de la juventud con que contábamos, abrimos gozosos nuestro pecho a las más halagüeñas esperanzas.

Es indudable que la labor del pasado curso realizada por nuestra juventud «élite», por la juventud «élite», por la juventud que se preocupa de algo más que andar. El enemigo, entre las sombras, sigue avanzando en su afán de deshacer toda nuestra obra y de conseguir sus perversos fines.

Los Estudiantes Católicos no deben desistir en el perfeccionamiento de su grandiosa obra de regeneración. Ponen ya un organismo fuerte, disciplinado y extendido por todas las ciudades universitarias de nuestra patria, efectivo; pero la organización, bien lo saben, no es más que un medio para llegar al fin. Prosigan valientes y sin temor a su labor constructiva, hasta llegar a la solución práctica de los grandes problemas del estudiante. Que este nuevo curso sea un nuevo avance, un paso más en su glorioso camino.

Cierto, que, en el pasado febrero, del congreso nacional de las Juventudes Católicas salió nuestra flamante organización de las milicias juveniles católicas de España, con sus fiés precisos y bien conformados, con su estructuración sólida y bien trabada, con sus orientaciones acertadas y luminosas; verdad que allí pudimos conocer, no sin sorpresa por nuestra parte, que tenemos en nuestra patria jóvenes inteligentes que, en el fondo de un corazón puro, asfesonan los más altos ideales. Y de todo esto nos felicitamos.

Pero no hemos de dormirnos, jóvenes queridos, no hemos de cruzarnos de brazos. ¡adelante, siempre adelante! Lo he hecho —aunque mucho— es sólo el primer paso en el cañón de vuestra gloriosa organización. La máquina en su más o menos complicada estructura está terminada; pero es necesario que esa máquina estébela y potente para a andar... Es preciso que aquél Comité, nombrado entre los aplausos de la Asamblea, labore con entusiasmo en pro de la organización, que en confidencialmente depositó sus espaldas. Es preciso que ese Comité, controlado por la organización a la cabalidad del gran movimiento juvenil católico de España, se preocupe e incansablemente de orientar y de extender la obra por todas partes, hasta que la Juventud Católica se vea florecer en los más apartados rincones de nuestra patria y esperemos de ese Comité que hará que sus esfuerzos sean necesarios, para llegar a poseer lo que estimamos imprescindible, si se ha de hacer laboriosa y constructiva, constante y orientadora, un «boletín» o revistas, que sea órgano oficial de la Asociación.

La vida es actividad, y la falta de ésta, la señal de muerte. Los jóvenes Católicos, ¿será posible que

todas aquellas doradas esperanzas que nos hicisteis concebir el pasado febrero, queden ahora frustradas?



Una prueba de vigor es una prueba de salud

Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre, sino su esperanza en el periodo del crecimiento. Atajar la debilidad y la inapetencia es defender al niño de las cruezas del rauquismo, escrofulismo y tuberculosis ósea.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
es el más apropiado para combatir estas enfermedades y el que más eficazmente estimula el apetito y tonifica el organismo. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes: Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles (continuación).

Circular del Gobierno civil trasladando telegrama del Director General de Seguridad, autorizando la proyección de una película.

Otra comunicando nombramiento de representante de la Sociedad de Autores en Tabernas, a favor de don Modesto García Contreras.

—Idem id. en Vélez Rubio y Tijola, a favor de don Pedro Nieto Oliver y don Lorenzo Salanova, respectivamente; pero la organización, bien lo saben, no es más que un medio para llegar al fin. Prosigan valientes y sin temor a su labor constructiva, hasta llegar a la solución práctica de los grandes problemas del estudiante.

—Otra, trasladando telegramas del Director General de Seguridad autorizando la proyección de varias películas cinematográficas.

—Edicto del Catastro anunciando la exposición de los padrones de la riqueza rústica y pecuaria para 1928 de Lúcar, Abrucena, Santa Cruz, Velefique, Fines, Fiñana, Canjáyar, Alcantar y Huercal Overa.

—Edictos municipales anunciando subastas y exposiciones.

—Movimiento de población habido en la provincia y la capital, durante el mes de Agosto.

De Instrucción Pública

Libros de texto

En el curso que empezó el 1º de octubre actual no habrá libros de texto oficiales, ya que no han podido editarlos, como se había dicho.

Con arreglo a las disposiciones vigentes, los Claustros de los Institutos de Segunda Enseñanza señalarán, como en el curso pasado, el texto correspondiente a cada materia.

Presupuestos escolares

En el mes de octubre deben formarse los presupuestos del material escolar y remitirlos a la sección administrativa. Se presentan por duplicado y deben acompañar dos inventarios y oficio de remisión.

Material escolar

Va a librarse la consignación de material correspondiente al tercer trimestre de este año para las Escuelas de las provincias que todavía no lo habían percibido.

Probablemente les será abonado a los Maestros al recibir de los Habilidades los haberes de personal correspondiente a este mes.

Oposiciones restringidas

Continúan en la Dirección general el

examen y clasificación de los expedientes de las oposiciones restringidas. La revisión de documentos exige mucho cuidado y atención. A cada opositor se le forma la ficha correspondiente para poder hacer después la ordenación por méritos. No se mandarán listas a la Gaceta hasta que no estén completamente estudiados y ordenados los expedientes.

Corrida de escalas

Por Real orden concediendo corrida de escalas en las vacantes producidas en agosto, asciende al sueldo de 4.000 pesetas con efectos de 1º de septiembre último el maestro nacional de Señor, don Manuel Molina Pozo.

Oposiciones libres

La Dirección general ha pedido a las Secciones Administrativas la relación de vacantes de escuelas de niñas que han sido declaradas desiertas, hasta 30 de junio último, para adjudicarlas a las opositoras en espectación de destino.

Información frutera

Ayer entró el vapor frigorífico «Belvedere» y seguidamente se puso a la carga.

Zarpó anoche con 3.044 barriles para Río de Janeiro y Santos. Lleva también 100 medios.

También anoche zarpó el vapor «Eidsvold» que ha estivado en sus bodegas 8.025 barriles para Londres.

En puerto quedaron anoche los vapores: «Stat», para Southampton. «Navarra», para Liverpool.

Por cabotaje se despacharon ayer 35 barriles al vapor «Fordera» para Génova.

En el muelle quedarian anoche sobre 80.000 barriles dispuestos para la carga.

Vendió en Liverpool el vapor «Aragón» alcanzando los siguientes precios: «De 61 a 20½; mayoría de 10½ a 13½»

Van exportados hasta la fecha en 87 vapores 682.668 barriles y 938 medios. En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados	Barriles	Medios
Belfast	1.858	>
Bremen	35.850	80
Bristol	11.491	>
Canadá	2.885	>
Cardiff	9.716	>
Centro América	1.005	88
Copenhague	22.629	37
Dublin	2.338	>
Finlandia	4.887	>
Glasgow	70.045	81
Hamburgo	115.923	57
Hull	39.635	>
Lisboa	1.628	>
Liverpool	144.260	49
Londres	126.809	321
Manchester	15.426	>
Newcastle	6.162	>
Nortegua	24.839	>
Southampton	23.945	>
Sudamérica	5.911	>
Suecia	15.426	125



Cuide usted

suestómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Correo de la Provincia

VERA

Por los médicos titulares, Inspectores municipales de Sanidad de esta ciudad, se ha comenzado el servicio antitracomatos encomendado por la Junta provincial.

Al efecto se ha establecido en este hospital un dispensario donde se curan todos los días más de cien enfermos, llevando una gran necesidad sentida hace mucho tiempo por lo castigada que es a esta región en dicha enfermedad.

El jefe de estación señor Rubenhauer, que es un excelente caballero católico, se vea florecer en los más apartados rincones de nuestra patria y esperemos de ese Comité que hará que sus esfuerzos sean necesarios, para llegar a poseer lo que estimamos imprescindible, si se ha de hacer laboriosa y constructiva, constante y orientadora, un «boletín» o revistas, que sea órgano oficial de la Asociación.

La vida es actividad, y la falta de ésta, la señal de muerte. Los jóvenes Católicos, ¿será posible que

De actualidad

Los milagros de Lourdes en una asamblea protestante

En un concurso protestante de Londres (Wimbledon) metióse un orador con los milagros de Lourdes, que, como es corriente en su secta, denigró cual mera superstición. Mas no confabó con la huésped. La divina Providencia quiso que se hallara presente un jesuita inglés, el P. Félix Rankin, el cual, acabado el discurso y obtida la victoria del Presidente, que era eclesiástico protestante, expuso primero la doctrina católica acerca del culto de la Santísima Virgen, y luego produjo el testimonio de 600 médicos que el año pasado visitaron a Lourdes y declararon que muchas de las curaciones no podían explicarse en modo alguno con los medios de la medicina natural. Cálidamente, añadió, se halla en esta sala uno de aquellos médicos, el doctor J. J. Sherry, quien podrá abonar mi afirmación. Volvieron los oyentes sus ojos al doctor y le suplicaron que hablase. Accediendo a la súplica refirió que había estudiado en Lourdes con particular cuidado un par de curaciones: una de caries espinal y otra de tumor fibroso, entradas a dos incurables con los remedios de que dispone la Medicina y con todo, instantáneas y perfectas. Después de leída esta noticia en «L'Observatore Romano» (26 de septiembre de 1927) se nos ocurrió esta pregunta: «No podrían los médicos que por acá blasfeman de lo que ignoran darse una vuelta por Lourdes para hacer como el doctor Sherry un estudio «sincero» de las curaciones milagrosas?

Información de Palacio

POR TELÉGRAFO

La Reina paseó por la población

Madrid, 4-10 noche. Doña Victoria paseó esta mañana por la población, recibiendo en todas partes ostensibles muestras de cariño y simpatía.

Despacho regio

El vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, desechó con el Monarca durante una hora.

Al salir el ministro, participó a los reporteros que no había nada nuevo acerca del complot. Se estaba formando el atestado para enviarlo al juez.

No hay muchas detenciones —añadió— en Barcelona se han hecho algunas.

No sabía el señor Martínez Anido si se había incluido a Ángel Pestana; aunque no le extraña, porque este sindicalista se ha metido siempre en jaleos.

Dicho ésto, el ministro de la Gobernación subió a un automóvil y se dirigió a su despacho.

NECROLOGÍA

A la edad de cinco meses subió al cielo la niña Consuelo Rubians Garde, hija del agente de Vigilancia de esta plantilla don Servando Rubians.

El sepelio tuvo lugar en la tarde de ayer, asistiendo al mismo gran número de personas que acreditaba las amistades con que cuenta el señor Rubians.

Nuestro sentido pésame a la familia.

Tendréis los animales siempre sanos dándoles

SERR

LA INDEPENDENCIA



Llamado vulgarmente PURGANTE DEL NIÑO PURGANTE ANTIBIOLÓGICO DEPURATIVO Y LAXANTE PURIFICADOR DE LA SANGRE. De efectos maravillosos en los estados congestivos, estreñimientos, indigestiones, dolores de estómago, vientre y cabeza, impurezas de sangre.

Usado con regularidad EL PURGANTE CAMACHO los niños, mujeres y hombres jamás padecerán enfermedades, sobre todo las ocasionadas por mala digestión y ataques gástricos; de aquí el llamarle al

PURGANTE CAMACHO Joya de la Salud

CAJITA DE DOS SELLOS. 0'40.
Sobre de tres papeles 0'30.

En farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrán del puerto de Almería el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 12 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4.ª, 5.ª y 6.ª literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el vapor

Antonio López

nífico escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos, en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MIERCOLES.—Santos Atílano Froilán, Darcelino y Apolinario, obs. Plácido, ab. Enfuiio, Victoriano, Donato, Flavia y Caritina, vg. mrs. Flaviana, vg. Gala, vd.

La Misas y el Oficio divino son de los Santos Plácido y compañeros mártires con rito simple y color encarnado.

SANTOS DE MANANA JUEVES.—Santos Bruno, fd. Sagaro, Román, obs. Fe, vg. Erótida, Marcelo, Casto, Emilio y Saturnino, ob. María F. de la Cinco Llagas, vg.

La Misas y el Oficio divino son de la Dedicatoria de Nuestra Santa y Apostólica Iglesia Catedral, con rito doble de primera clase y color blan.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy,

en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, al las nueve. Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

TRÍDUO A SAN FRANCISCO DE ASÍS.—Durante los días 4, 5 y 6 se celebrará en San Pedro en unión de los cultos del Santo Rorro.

MES DE OCTUBRE.—Se celebrará solemnemente en honor de Nuestra Señora del Rosario con el orden siguiente y en las Iglesias, que se indican a continuación:

En la Catedral con exposición de S. D. M. a las 4 y media de la tarde.

En las Parroquias a las 6 y cuarto habiendo exposición los domingos y días festivos.

Joséfa y los cristales

Rafael Usero Calatrava, denunció en

SUCESOS

Una bravía

Maria Borbalán Borbalán, denunció en la Comisaría de Vigilancia una individuo llamado Vicente Collado, habitante en la calle del Jau, la cual maltrató al niño de once años Francisco Ruano Borbalán, habiendo amenazado con maltratar a toda la familia.

Josefina y los cristales

Rafael Usero Calatrava, denunció en

María Borbalán Borbalán, denunció en la Comisaría de Vigilancia una individuo llamado Vicente Collado, habitante en la calle del Jau, la cual maltrató al niño de once años Francisco Ruano Borbalán, habiendo amenazado con maltratar a toda la familia.

Según vemos en el n.º 695 de la revista científica «Iberica», que publica un informe técnico del Laboratorio municipal de Madrid, en el estado actual de la ciencia no existe ningún medio seguro, rápido y práctico, al alcance de todos, que permita diferenciar las setas u hongos comestibles de los venenosos. El único eficaz está basado en el conocimiento individual y nominativo

de los caracteres botánicos: forma, tamaño, color, aspecto, especie, etc. pero esto es en la práctica imposible.

Consejo, pues, «ibérica» que el reconocimiento de las setas se deseche como pueriles las pruebas de la cuchara de plata, la cebolla, la leche, cuajada, etc. No debe concederse ninguna seguridad a la maceración preventiva en agua salada o vinagre, y debe recordarse que la acción tóxica no es debida a un solo veneno, sino a una serie de ellos, cuyo efecto es más o menos rápido y violento.

Después de dar algunos consejos sobre las clases de setas que deben desecharse termina dicha revista recomendando el único modo de asegurarse contra cualquiera de los inconvenientes de las setas, que es someterlas a la cocción en la forma siguiente, la cual debe emplearse siempre, porque aún tratándose de especies comestibles, tienen un jugo tóxico en el estado crudo, que se vuelve inofensivo después de algunos minutos de cocción; otros hongos pierden también por la cocción su sabor ardiente y sus propiedades tóxicas, pues se sabe que el veneno de los hongos es soluble en agua hirviendo, y este dato debe utilizarse siempre, recurriendo a la cocción y arrojando el agua empleada. Para cada medio kilogramo de hongos cortados en trozos, se pone un litro de agua con dos cucharadas de vinagre o de sal; se dejan las setas macerar en el líquido durante dos horas; se lavan luego con agua abundante, se ponen después en agua fría, se hace hervir y al cabo de media hora se retiran del fuego, se lavan en agua fría, enjuagan y aderezan de la manera que hayan de comerse.

Los hongos o setas así tratados, junto con su veneno, pierden su aroma y otras cualidades apreciables para los aficionados, mas desaparecen así gravísimos peligros de intoxicaciones, o tal vez de la muerte.

NOTICIAS

condiciones bajo las cuales se saca a subasta por tercera vez, por veinte años, en licitación libre y por el tipo mínimo de 5.000 pesetas anuales el usufructo del pequeño almadrafo «Torre García» en la provincia marítima de Almería.

que ofrece para casa de los padres, Nieves Montoya García, de 20 años de edad, hija de dos meses. Razón: calle Real, 43. De loterías

El vendedor ambulante de la Administración de Tabernas, Rafael Jiménez, pone su conocimiento de los participes del número 34.494 del sorteo del 11 del actual que por error se consignó dicho número pudiendo canjearlo por el 44.494, que es el verdadero mismo interesante.

Se alquila

bajo recién construido, amplio, higiénico, cuarto de baño, situado en la Plaza de Pavia, 16; precio 75 pesetas mensuales. Razón: Gerona, 5. principal.

Se venden

utensilios pertenecientes a establecimiento de comestibles en Benahadux. Razón: esta Administración.

Se alquila

almacén propio para bodega en la Rambla de la Chanceta. Razón: Fábrica de Terriera Hermanos.

Se vende un motor

eléctrico, seminuevo de tres caballos. Razón: Garage Inglés, Almería.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Razón: razón en la Administración de este periódico.

Doctor Fernández Palacios

Médico Odontólogo

Ha llegado de MADRID y ha emprendido a pasar consulta en su clínica PASEO DEL PRINCIPE, 10, 2^o, (ANTIGUA DEL HOTEL SIMÓN) el afamado especialista en la Corte ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Doctor Fernández Palacios que recibirá de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde todos los días.

NOTICIAS

Créditos de Ultramar

Entre las facturas de créditos de Ultramar puestas al cobro en turno preferente y que publica la «Gaceta» del 2, figura una de 4.066'89 pesetas y otra de 1.084'89, ambos a favor de don Gregorio Pascual Fernández.

Parraleros

Se venden buenos puntales hierro. Razón: Huertanas, 27 de 1 a 3.

Subasta

La «Gaceta» del 2 publica el pliego de

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 9'30 cincuenta.

TEATRO C. VARIEDADES.—A las 9'30 cincuenta.

SALÓN HESPERIA.—A las 9'30 cinematógrafo «Tomásin, campeón de baile» (dos partes) y «La reina de las minúsculas» (seis partes).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.



SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sandalo Gomoso, de S. nuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias, corporaciones, científicos y nombrados prácticos diariamente les prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fadose de imitaciones.

Pedido SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quienes saben si la pérdida de alguno de su propia familia Meditel y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan a la juventud.

Díjase ahora mismo (no lo dñe para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133 1/2, Madrid 1 (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle de la provincia de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

que cumplemos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quienes saben si la pérdida de alguno de su propia familia Meditel y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan a la juventud.

Díjase ahora mismo (no lo dñe para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133 1/2, Madrid 1 (10).

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallos y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigí

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

Hay muchas imitaciones. Exigí.

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción

En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00
Extranjero un trimestre 15'00
Número del día 0'10
Número atrasado 0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En 1.º PLANA 2.º PLANA 3.º PLANA 4.º PLANA

Plana entera 750'00
Media plana 500'00

■ A 6 columnas 210'00
■ A 5 175'00
■ A 4 100'00
■ A 3 50'00
■ A 2 30'00
■ A 1 20'00

15'00 90'00 35'00 10'00
10'00 50'00 25'00 5'00
125'00 60'00 30'00 20'00
125'00 75'00 35'00 15'00
15'00 30'00 10'00 10'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

BURGANTE CAMACHO

Llamado vulgarmente PURGANTE DEL NIÑO PURGANTE ANTIBIOLÓGICO DEPURATIVO Y LAXANTE PURIFICADOR DE LA SANGRE. De efectos maravillosos en los estados congestivos, estreñimientos, indigestiones, dolores de estómago, vientre y cabeza, impurezas de sangre.

Usado con regularidad EL PURGANTE CAMACHO los niños, mujeres y